

# КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 12 апреля 2014 года  
№ 30 (9462)

6+

Цена 6 руб. 01 коп.

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## • Акция

### Книги – Крыму!

В Тюменской области для жителей Крыма собрали более 12 тысяч книг, которые отправлены в новый регион России.

В начале марта Общество русской культуры объявило о старте акции по сбору литературы на русском языке для братского народа. В течение месяца тюменцы во всех населённых пунктах региона приносили в местные библиотеки новые или в хорошем состоянии издания русской и зарубежной классики, справочники, современную прозу, детские стихи, фантастику, исторические и публицистические произведения, женские и детективные романы.

Призыв поддержали представители органов власти Тюменской области, Фонд «Милосердие», редакции районных газет, работники учреждений культуры, пенсионеры, учителя и школьники. Тюменские писатели дарили крымчанам авторские экземпляры своих литературных произведений. Общественный фонд «Возрождение Тобольска» привёз для Крыма целую «Газель» с книгами.

Более тысячи книг собрали в библиотеках Тюмени, Сорокинского, Ишимского, Казанского районов. Так, пенсионер, пчеловод, автор нескольких книг о здоровом образе жизни А. Куценко из с. Тоболово, регулярно помогающий местной библиотеке, и в этот раз откликнулся на призыв – передал более сотни книг для крымчан из своей домашней библиотеки.

Сотрудники Викуловской библиотеки в дни проведения акции организовали книжную выставку «Россия - Украина: история взаимоотношений». В разделах представлены издания по истории Украины и украинского народа, культуре края, о временах Киевской Руси, когда Киев входил в состав Древнерусского государства, а также о великом писателе Тарасе Шевченко, которому в этом году исполняется 200 лет со дня рождения.

По замыслу организаторов, упакованные и маркированные посылки с книгами от тюменцев поступят в библиотеки городов и школ Крыма.

Э. ЧЕХУНИНА

## • В районной администрации

### Готовимся к празднику

Меньше месяца остаётся до праздника Победы, праздника, который каждая семья в нашей стране отмечает с грустью и радостью одновременно. Все мы 9 Мая собираемся вместе, чтобы почтить память павших за Родину земляков, воздать почести живым участникам и ветеранам Великой Отечественной войны.

Открывая заседание оргкомитета по подготовке и проведению Дня Победы в Викуловском районе, заместитель главы района О.Ю. Серебряков отметил, что мероприятия в нашем районе традиционно охватывают большое количество жителей и гостей. Проходят они повсеместно со своими традициями и особенностями, и нужно сделать всё, чтобы и в этот раз они надолго остались в памяти викуловчан.

В каждом ведомстве к середине апреля уже должен быть утверждён свой план мероприятий, а подготовка к празднику уже началась.

О.Н. Касторнова, начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике рассказала о том, какие мероприятия пройдут в День Победы в райцентре. Накануне праздника, как обычно, стартует акция «Гергиевская ленточка». 9 мая традиционно к мемориалу Славы пройдут колонной представители трудовых коллективов, ветераны войны и труда, участники боевых действий, школьники. В 10.30 состоится торжественный митинг, после его завершения – театрализованный концерт. С 18.00 начинается свою работу «Клуб военной песни»,

после 20.00 – вечерняя программа: выступление ВИА, факельное шествие кадетских классов, молодёжный митинг и в 23.00 – праздничный салют. Планируется в этот день провести и День призывника.

Ф.Г. Тесля, председатель районного совета ветеранов, обратил внимание, что в районе сегодня проживают 27 участников Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны, которых следует в эти дни окружить заботой и вниманием. Кто-то придёт на праздник, кого-то поздравят дома, волонтеры окажут помощь тем, кто нуждается.

В.Г. Шадрин, глава Викуловского сельского поселения, рассказал о благоустройстве и оформлении улиц райцентра, о том, как будет организована торговля на площади РДК.

Целый ряд мероприятий патриотической направленности пройдёт в образовательных учреждениях района, активизируют свою работу школьные музеи.

Конкретные задачи поставлены и перед другими ведомствами.

Особая ответственность за подготовку к празднованию 69-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне ложится на глав сельских поселений, которые координируют все мероприятия на своих территориях. Важно, чтобы праздник прошёл на высоком организационном уровне не только в Викулово, но и во всех населённых пунктах района. Пока есть время, надо позаботиться обо всём.

Т. СМОЛЯРОВА

## • К 90-летию Викуловского района

### Талантами славится наша земля!



При полном аншлаге прошёл очередной фестиваль художественной самодеятельности трудовых коллективов «Люблю тебя, мой край родной!», посвящённый 90-летию Викуловского района. Это одно из традиционных мероприятий, собирающее на сцене районного Дома культуры певцов, танцоров, юмористов – активных и творческих людей, которые есть в каждом коллективе. Зрителей на таких

фестивалях, как правило, полный зал – все активно поддерживают своих сотрудников, многие приходят целыми семьями.

Жаль, что с каждым годом количество участников становится меньше. В этот раз побороться за звание лучших прибыло всего 6 коллективов: администрации Викуловского района, ООО «Викуловский пассажиротранс», областной больницы №10, центра социального об-

служивания населения, детских садов «Колосок» и «Дельфин».

– Фестиваль художественной самодеятельности трудовых коллективов – это прекрасная традиция, которая, я надеюсь, будет жить ещё долго, ведь это заряд бодрости и хорошего настроения не только для самих участников, но и для зрителей, – отметил, открывая мероприятие, глава Викуловского района А.С. Криволапов.

Действительно, заряда бодрости и отличного настроения в этот день хватило на всех. Уже первые участники, вышедшие на сцену – это была команда ООО «Викуловский пассажиротранс» – задали тон соревновательной программе. А мы и не знали, что в ПАТП работают такие весёлые и зажигательные «бабули»! Вместо того, чтобы скучать на остановке в ожидании своего автобуса «Ермаки-Викулово», они устроили настоящий переполох: с песнями, шутками и плясками. Не обошлось и без традиционной гармошки П. Микина – это уже «визитка» команды ПАТП.

Подхватили конкурсную эстафету сотрудники детского сада «Дельфин». Главной темой их выступления стал ремонт детского сада – действительно, то, что волнует сегодня и руководство «Дельфина», и работников, и родителей. По «щучьему велению» превратилась директор садика Н.В. Плюхина в царевну Василису Прекрасную да собрала бригаду строителей-отделочников, которые помогли из старого здания сделать сказочный теремок. В выступлении всё удалось, засверкал детский садик-теремок новыми красками, а вот что будет на самом деле в «Дельфине» после долгожданного ремонта – увидим совсем скоро.

(Окончание на 2 стр.)

На снимке: А.С. Криволапов вручает Гран-при фестиваля

## ПОДПИСКА – 2014



### УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

С 1 апреля стартовала очередная подписная кампания на второе полугодие. В связи с тем, что «Почта России» с этого года должна самостоятельно покрывать расходы на доставку подписных изданий, со второго полугодия 2014 г. повысились тарифы за услуги доставки. Соответственно, увеличилась и цена подписных изданий, в том числе и на районную газету «Красная звезда». Теперь она будет стоить 419 рублей 64 копейки. За последние две недели марта, когда была объявлена досрочная подписка на местную газету, оформили её по прежней цене 505 жителей района. Надеемся, что и остальных наших читателей не остановит возросшая цена. Можно выписать газету и на 3 месяца, заплатив 209 рублей 82 копейки, на 1 месяц – по цене 69 рублей 94 копейки.

**ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**

## • Депутат в избирательном округе

### Встречи с жителями

В связи с предстоящими значимыми событиями этого года – 20-летием со дня образования Тюменской областной Думы и 70-летием Тюменской области, в марте депутат Тюменской областной Думы В. В. Завьялов побывал с рабочими визитами в Армизонском и Сладковском районах.

Рабочий день на территории Армизонского района для Владимира Васильевича Завьялова начался со встречи с его главой Е. М. Золотухиным. Традиционно во время рабочих поездок депутат посещает учреждения социальной сферы, в этот раз он побывал и пообщался с коллективами детских садов «Солнышко» и «Родничок». Основными обсуждаемыми темами стали обеспечение детских садов квалифицированными кадрами, наполняемость детских садов детьми. Затем представитель законодательной власти посетил строительные площадки, на которых приоритетно строится жильё для молодых семей и специалистов. По просьбе жителей с. Армизонского В. В. Завьялов посетил также строительную площадку очень важного духовного объекта – храма. Строительство храма находится на стадии завершения, но возникли финансовые проблемы, которые самостоятельно ни Тобольской епархии, ни муниципальному району пока не удаётся решить. Владимир Васильевич пообещал о содействии в решении данного вопроса.

Резонанс на территории не только Армизонского района, но и других южных районов Тюменской области, вызвала новость о вступлении в силу с 1 мая 2014 года Технического регламента по организации централизованного забоя скота, согласно которому мясо животных, забитых в домашних условиях, больше не будут допускать в продажу, пропуск на рынок – исключительно промышленный забой. С одной стороны, этот регламент

направлен на профилактику распространения заболеваний и контроль за качеством мясной продукции. С другой стороны, к сожалению, районы не готовы к таким условиям, т.к. практически ни в одном из них нет специальных забойных площадок, которые отвечали бы всем нормам. А строительство таких площадок достаточно затратное мероприятие, — именно об этом и шёл разговор на встрече с руководителем Армизонской РАИСББЖ А. А. Баланчиком. Депутат пообещал обсудить возможное его решение с губернатором Тюменской области.

Следующим пунктом посещения стала Армизонская СОШ, где В. В. Завьялов побывал в музее, а затем встретился с коллективом и учениками школы.

### Парламентский урок в школе

Следующую рабочую поездку депутат совершил в Сладковский район.

После встречи с главой Сладковского района А. В. Ивановым В. В. Завьялов провёл парламентский урок в Сладковской средней общеобразовательной школе. В своём выступлении депутат рассказал о работе Тюменской областной Думы, социально-экономическом развитии Тюменской области, а также обратил внимание учеников на важность развития молодёжи в духе патриотизма и нравственности.

Затем Владимир Васильевич проехал по строительным площадкам райцентра и побывал в гостях у семьи И. Л. Ключина, получившей квартиру по программе обеспечения жильём детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. Депутат поинтересовался бытом молодой семьи, поздравил их с новосельем и подарил ценный подарок.

После совещания по поводу вступления в силу Технического регламента состоялся брифинг областного депутата с журналистами местных СМИ. Отвечая на

вопросы журналистов, депутат обратил внимание, в частности, на инвестиционную программу Тюменской области. Если в 2005 году привлечено инвестиций в регион в размере 56 млрд. рублей, в 2013 году – уже более 300 млрд. Кроме того, в прошлом году область получила Грант президента Российской Федерации в сумме 1 млрд. 700 млн. рублей как лучший регион по привлечению инвестиций.

А, отвечая на вопрос, чем может гордиться Тюменский край сегодня, в преддверии своего юбилея, В. В. Завьялов отметил, что у нас на высоком уровне развито сельское хозяйство. Тюменская область закупила в Европе 33 тысячи голов продуктивного скота, в регионе мощнейшее техническое перевооружение, мы полностью себя обеспечили зерном, мясом, молоком, яйцом. Это ли не повод для гордости? На территории области строят заводы такие страны как США, Германия, Франция.

### Вопрос взят на контроль

На очередном заседании комитета по экономической политике и природопользованию, парламентарии рассмотрели ряд актуальных вопросов. Один из таких – вопрос резервирования источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения. В. В. Завьялов, как депутат избирательного округа, в который входит Сладковский район, отнесённый к объектам, необеспеченным запасами пресной воды, попросил взять на особый контроль эту проблему. В настоящий момент формируется перечень населённых пунктов, в которых необходимо осуществить резервирование источников водоснабжения на случай возникновения чрезвычайной ситуации, в который включён и этот район.

По материалам сайта Тюменской областной Думы подготовила Т. СМОЛЯРОВА

## • Сельский курьер

### Выставка порадовала

50 производителей, более 160 единиц техники, среди которых 69 новинок, из 19 регионов Российской Федерации были собраны на IV Тюменской специализированной агропромышленной выставке «Сельскохозяйственная техника и оборудование», которая проходила в п. Винзили 2-4 апреля.

В торжественной церемонии открытия приняли участие заместитель директора департамента АПК Тюменской области В. Чейметов, председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Тюменской областной Думы Ю. Конев и генеральный директор Тюменской агропромышленной лизинговой компании В. Сорогин.

Открывая выставку, В. Чейметов обратил внимание гостей на внушительное количество представленной в этом году современной техники, которая позволяет качественно и экономично проводить посевные и уборочные работы. Он выразил уверенность, что программа выставки позволит сельхозпроизводителям и поставщикам наладить взаимовыгодное сотрудничество.

В свою очередь Ю. Конев отметил, что депутатский корпус всегда учитывает необходимость появления на полях современной техники. «Уменьшение себестоимости производства сельскохозяйственной продукции при сохранении качества – необходимость для работы предприятий в условиях ВТО. И огромное значение в решении этого вопроса играет именно использование самой современной техники», – сказал депутат.

Учитывая возрастающий с каждым годом интерес к выставке сельскохозяйственной техники, В. Сорогин отметил, что организаторы продолжают расширение выставочных площадей, которые позволяют в одном месте собрать всех желающих поучаствовать в мероприятии.

Департамент АПК Тюменской области

## • К 90-летию Викуловского района

# Талантами славится наша земля!

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.)

Сотрудники ГЛПУ ТО «Областная больница №10» (с. Викулово) рассказали о нелёгкой, но такой благородной работе медика – человека в белом хала-

те. Пели песни, читали стихи о том, что близко каждому из нас – о Родине, любви, верности выбранной профессии.

И снова «расцвела» сцена: появились нарисованные деревца, избушка на курьих нож-

ках – начали своё выступление работники детского сада «Колосок». Яркие костюмы и декорации выгодно дополнили представление, да и артистизма воспитателям не занимать! Вот уж поистине волшебные события случаются на сцене – волк и Баба Яга, которым надоело быть вредными, всё-таки проводили воспитательницу к детскому саду и так понравились малышам, что те решили взять их к себе в группу.

Главной темой выступления сотрудников МАУ «Центр социального обслуживания населения» стал призыв обращаться к соцработникам в любые трудные минуты жизни. Их призывание – помогать людям, и каждому они готовы протянуть руку помощи – об этом и пели, и читали стихи.

Завершал конкурсную программу коллектив администрации Викуловского района. «Почему во всех бедах люди винят чиновников?» – спрашивали они со сцены и сами же отвечали: сценками, шутками и забавными историями. Танцевали, пели песни о родном крае, во благо которого живут и работают все, кто предан душой своей земле.

А пока члены жюри совещались и распределяли призовые места, зрителей развлекали работники Дома культуры, которые тоже волшебным образом превратились в клоунов, заставляя от души смеяться и взрослых, и детей. Праздник удался! Столько интересных моментов, забавных ситуаций, шуток, песен, танцев – вряд ли кто-то из зрителей пожалел, что этот воскресный день провёл на фестивале.

– Сегодня мы ещё раз убедились, что в нашем родном районе живут такие творческие люди, талантливые, весёлые! – отметила со сцены возглавляющая жюри председатель Думы Викуловского района С. В. Антюхова, объявляя результаты.

Каждый коллектив был отмечен в номинациях: так, «Самыми эрудированными» были названы сотрудники ОБ №10, «Самыми обаятельными» – работники детского сада «Колосок», «Самыми креативными» – коллектив ООО «Викуловский пассажиротранс». МАУ «КЦСОН» получило звание «Самые находчивые», «Самые экстремальные» – работники детского сада «Дельфин». Звание «Самые многогранные» жюри отдало коллективу районной администрации.

Самая главная интрига – кто станет победителем в этом году – сохранялась до самого конца фестиваля. И вот результаты объявлены: 3 место – у администрации Викуловского района; 2 – у сотрудников МАУ «КЦСОН», 1 место занял коллектив ПАТ. Высшая награда – Гран-при фестиваля художественной са-



модельности трудовых коллективов «Люблю тебя, мой край родной!» досталась в этом году работникам детского сада «Колосок»!

Долго гремели аплодисменты, в адрес победителей звучали песни и добрые слова. Фестиваль действительно в очередной раз показал, какие талантливые люди живут и работают в Викуловском районе – и это самое ценное богатство нашего края.

Е. ШЕВЦОВА  
На снимках: С. В. Антюхова поздравляет коллектив ПАТ; во время представления

Фото автора



• К 70-летию Тюменской области

# Имена и судьбы в истории региона

(Продолжение.)

Нач в №№ 24, 28

**МЕЛЬНИКАЙТЕ МАРИТЕ ИОУЗОВНА**  
(1923-1943).



Герой Советского Союза (посмертно). В 1941 г. эвакуировалась с семьёй в Тюмень. Работала на ДОКЕ «Красный Октябрь» и заводе № 762 «Механик» (ныне станкостроительный завод). В 1942 г. ушла добровольцем в Красную Армию. Окончила разведшколу. С мая 1943 г. — в тылу врага. Секретарь Зарасайского подпольного укома комсомола Литвы. Участвовала в организации боевых действий партизанского отряда. Попала в плен. Казнена гитлеровцами 13 июля 1943 года.

**МЕНДЕЛЕЕВ ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ**  
(1834 – 1907).



Химик, создатель периодической системы элементов, учёный, общественный

деятель. Однако, это составляет лишь небольшую часть его научного наследия в различных областях знаний: в физике, химии, метеорологии, кораблестроении (разработал ледокол для арктических экспедиций), воздухоплавании, сельском хозяйстве, нефтяной, металлургической промышленности и др. Его именем названы нефтяное месторождение и Тюменская областная научная библиотека. Менделеев является первым почётным гражданином г. Тобольска.

**МУРАВЛЕНКО ВИКТОР ИВАНОВИЧ**  
(1912-1977).



Герой Социалистического Труда (1966), лауреат Ленинской (1970) и Государственной (1972) премий. Прошёл путь от рядового бурильщика до руководителя крупнейшего в нефтяной промышленности СССР предприятия — Главтюменнефтегаза (1965-1977). Под его руководством создавалась новая технология бурения и нефтедобычи: разработка, исследование и эффективность гидромониторных долот в сочетании с турбинным бурением, применение бурильных труб из лёгких сплавов, создание буровых установок на воздушной подушке, строительство ледовых дорог и многое другое. С 1966 г. работал в Тюменском индустриальном институте. Его именем назван город в

Ямало-Ненецком автономном округе, проспект в Ноябрьске, улица в Тюмени, горный пик в Восточной Сибири, нефтяное месторождение. Установлены памятники в городах Тюмени и Муравленко.

**НЕЧОВОДА ВЛАДИМИР АЛЕКСЕЕВИЧ**  
(1945-1984).



Поэт, член Союза писателей СССР (1982). В 1964-1965 гг. после окончания курсов рулевых возил первую тюменскую нефть в Омск на пароходе «Капитан». Работал в творческих и общественных организациях г. Ишима: инструктором ГК ВЛКСМ, редактором городского радио, художественным руководителем агитбригад в Доме культуры, литературным сотрудником газеты «Ишимская правда». Окончил Литературный институт им. А. М. Горького (1975). В 1970-80-е гг. жил в Тюмени. Был референтом бюро пропаганды художественной литературы Тюменской областной писательской организации, инструктором по политической пропаганде Боровской птицефабрики, инженером Всесоюзного объединения «Тюменьлеспром». Автор нескольких книг стихов: «Поющие травы», «Имя», «Здравствуй, Самолтор», «Под северным солнцем», «На-

следство», «На земле моей», «У поэзии светлы палаты».

**ОВЧАРОВ ВИКТОР ПЕТРОВИЧ**  
(1928-1995).



Тюменский художник, член Союза художников СССР (1960). Родился на Алтае. Окончил Ленинградский институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина. Начал деятельность в Тюмени в 1967 г. с монументально-декоративных работ: областная филармония, драматический театр, школа искусств, Главтюменьгеофизика. Лучшие из мозаик — «Музыка» и «Север» — на аттике здания училища искусств (1969). Главным увлечением Овчарова всегда была живопись. Значительное место в его творчестве занимают портреты буровых мастеров, рыбаков, врачей, первооткрывателей тюменской нефти. Многие сюжеты взяты из жизни народов Севера («Обские рыбаки», «Матери Севера» и др.). Пейзажи Овчарова при всей простоте и незатейливости мотивов раскрывают разнообразие сибирской природы («Иней», «Сибирские просторы», «Зимушка-зима», «Деревня Речкино», «Ермакова гора» и др.). В пейзажах последних лет — памятные и любимые тюменцами места.

(Продолжение следует).

Подготовила Е. АВДЕЕВА

• Образование

## По школьному расписанию

Школа, пожалуй, одно из немногих мест, где наши дети проводят большую часть дня. Здесь ученики получают знания, открывают для себя новые горизонты в изучении окружающего мира. Происходящие сегодня перемены в образовании вызывают интерес у родительской общины, многие задают вопросы: для чего и с какой целью строится образовательная среда, на выполнение каких задач будет направлена, что это за новые стандарты, чем они отличаются от предыдущих?

В конце марта на базе нашей школы прошёл профессионально-общественный форум «Большая перемена», который посвящён в этом году формированию открытой образовательной среды, обеспечивающей условия для развития личности ученика, способного к самоопределению в современном информационном обществе. В мероприятии приняло участие более 100 человек: родители, педагоги нашей, Балаганской, Чуртанской, Нововяткинской школ, детских садов с. Чуртан, с. Нововяткино, Викуловского «Дельфина», родители будущих первокурсников. Все они ощутили себя в роли учеников и прожили несколько часов по школьному расписанию, испытав на себе, что такое новые образовательные стандарты.

При выстраивании образовательной среды нашей школы для нас важны были культура и стиль взаимоотношений между детьми и взрослыми, основанные на взаимном уважении, сотрудничестве, поддержке, организации учебного материала в разных ви-

дах и формах, использование разных форм занятий, создание атмосферы творчества.

Так, в рамках форума его участники в роли учащихся побывали на метапредметном занятии «Жанр басни», вспомнили особенности жанра, читали басни по ролям (учитель начальных классов О.Н. Быструшкина). На внеурочном занятии «Экология школьного пространства» самостоятельно изготовили бытовой фильтр для очистки воды (учитель начальных классов М.В. Кондыгина). Педагог — психолог О.Г. Гудина и учитель — логопед А.Л. Дворецкая провели тренинговое занятие «Создание ситуации успеха в процессе обучения», дали полезные советы.

Затем гости форума побывали на литературно-историческом балконе «Колокола времени» — размышлении о жизни, людях, судьбе России, прошлом и о тех, кто учил нас добру, любви, чести. Художественное чтение, музыкальные произведения, видеофрагменты из русской истории вызвали в каждом присутствующем чувство гордости за наше великое наследие (учитель МХК Л.П. Лазарева).

Итоговый блиц-опрос подтвердил, что подобное сотрудничество педагогов, родителей определит в дальнейшем новые подходы, интересные методы и приёмы в современном образовании. Участники форума отметили, что мероприятие полезное, интересное, познавательное, и нужно сделать его традиционным.

**В. МАРКОВА,**  
заместитель директора  
по УВР ВСОШ №2

• Сельский курьер

## Вырос набор социальных услуг

Одновременно с индексацией ежемесячных денежных выплат с 1 апреля на 5% увеличилась и сумма средств, которые направляются на предоставление получателю государственной социальной помощи.

По закону федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, могут получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами полностью либо частично.

С 1 апреля 2014 года на оплату предоставления гражданину набора социальных услуг направляется 881 рубль 63 копейки в месяц. В

том числе обеспечение необходимыми медикаментами составляет 679 рублей 5 копеек, предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний — 105 рублей 5 копеек, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно — 97 рублей 53 копейки.

В Тюменской области на 1 января 2014 года зарегистрировано более 127 тысяч федеральных льготников, из них 44,7 тыс. граждан пользуются набором социальных услуг в полном объёме.

Пресс-служба отделения ПФР по Тюменской области

• Из почты «Дежурного репортёра»

## Деньги придётся вернуть

**— Я получаю выплату по уходу за инвалидом первой группы. На днях получила письмо с требованием вернуть часть денег, так как я вышла на работу и не сообщила об этом в Пенсионный фонд. Имеют ли они право взыскать с меня переплаченные деньги?**

— Да, вам придётся это сделать. Те, кто получает пенсию по потере кормильца, федеральную социальную доплату к пенсии, компенсационную выплату по уходу за инвалидом первой группы, ребёнком-инвалидом или лицом, достигшим 80 лет, дают письменное обязательство. Согласно этому документу, в случае возникновения причин, которые лишают их права на указанные выплаты, они незамедлительно должны сообщить об этом в Управление ПФР по месту жительства. Но иногда люди игнорируют данное требование, ведь оснований для получения материальной помощи от государства уже нет, а они по-прежнему продолжают получать деньги. Конечно, когда правда всплывает наружу, встаёт вопрос о возмещении переплаты. Одно из условий оформ-

ления данной компенсации — отсутствие у неработающего человека любого вида дохода, в том числе и пенсии (исключение — стипендия).

Период ухода в любом случае войдёт в страховой стаж при предоставлении подтверждающих документов, но выплата федеральной социальной доплаты к пенсии прекращается, если общий доход превышает региональный прожиточный минимум пенсионера.

Студент или школьник получает пенсию по потере кормильца до 23 лет при условии очного обучения. По достижении 18 лет или после окончания школы выплата пенсии прекращается. Прекратится она и на три летних месяца между окончанием школы и зачислением в вуз или ссуз. В этом случае нужно прийти в Управление ПФР по месту

жительства и вновь написать заявление о назначении пенсии. Правда, если обратиться в ПФР со справкой из школы о том, что каникулы продлятся до 31 августа, то пенсия будет начисляться и летом. Студент в академическом отпуске по-прежнему имеет право на выплату, за исключением службы в армии. А вот если молодой человек прервал обучение по собственному желанию или его отчислили за неуспеваемость, то нужно незамедлительно сообщить об этом в Пенсионный фонд, так как право на пенсию в этом случае прекращается. Другое дело — совмещение. Если студент и учится, и работает, то пенсию ему по-прежнему будут платить, — такое разъяснение дала начальник отдела назначения и выплаты пенсии Управления Пенсионного фонда в Викуловском районе Н. МЕХОВИЧ.

Ответ подготовила  
Е. ШЕВЦОВА



# ЛИК ОТЕЧЕСТВА



• Фотозарисовка

Т. Суховой

• Из поэтической тетради

## Весенние мотивы



Я не знаю других грамматик,  
Кроме этой, что скупко платит,  
И бывает — так подождёт,  
Что платить ей готов вперёд.  
Прима-вера — её каприз,  
Наказание и сюрприз,  
И единственный вам судья —  
Строчка вышитая твоя.  
Что ей замки и что ей хаты,  
Что земля-небеса — цитаты,  
Что ей слёзы твои и пот,  
Жесть-грамматика

та — народ.  
Он — материя, ты — лишь дух,  
Чёрно-белый, глаза и слух,  
Он твой возраст из многих лет,  
И открытий твоих Тибет.  
Я не знаю других грамматик,  
Кроме той, что внутри течёт  
По дорогам

на звёздной карте  
Изо дня и из года в год.

\* \* \*

Умеешь, не включая тормоза,  
На полку дальнюю закинув  
взгляд и нюх,  
Сойти на нет и только  
время за —

Запечатлеть  
мгновением на слух.

Про шумные  
застолья позабыв,

Раскинешься —  
и вот уже светлей,

Присутствуешь,  
как пойманный мотив,

Не спетый — потому  
пока ничей.

И он тебя ведёт, как поводок,  
Как поводок от неба

до небес,  
Встаёшь в одну из тех очередей,  
В которой тебя

вырубят, как лес...  
А. КРЪСТЕВА

• Непридуманнные истории

## КАК КУМ К КУМУ В ГОСТИ ЕЗДИЛ

Давненько собирался Фёдор к куму в гости съездить, да как-то всё не получалось: весной и летом, известное дело, деревенскому мужику некогда по гостям разъезжать, зимой — другое дело, но опять вопрос в деньги упирается, пенсия малюсенькая, хоть и провалялась всю жизнь в поле на тракторе. А вот нынче нужда заставила в город податься: бензопила накрылась, а без неё в деревне — труба дело. «Попутно, — думает, — и кума навежду».

Деньжат Фёдор с грехом пополам наскрёб — картошки осенью заезжим купцам сдал, излишки дров продал, бычка мясом кавказцам сплавил. Собрался, одним словом.

Приехал в город ранним утром, еле дотащился с котомками до Петра — благо, недалеко от вокзала живёт. Взобрался на пятый этаж. Дверь нужную отыскал, — железная, словно люк у танка. Минут пять жал на кнопку звонка. Наконец защёлкали, залазжали запоры да замки, приоткрылось чуть-чуть бронированное чудовище.

— Кто там? — вопрошает заспанный голос.

— Я, куманёк, Федя из деревни.

— Какой ещё Федя? — рыкнули в щель.

— Да, кум твой, из Викулово.

— А-а, кум, так бы сразу и сказал, — потеплел голос. Распахнулась железка. — Заходи, Федя. Ба, а что это у тебя мешков-то столько?

— Хозяйка моя вам гостинцев деревенских прислала. Тут и мяско, сальце солёное и копчёное, медок, огурчики, грибочки маринованные, варенье малиновое, смородинное, вишнёвое, колбаска кровяная с чесночком, карасики вяленые под пивко, пироги со щучиной, клюковка, брусничка мочёная — кушайте на здоровье, — приговаривал гость. — А это супружница связала вам носочков шесть пар, да варежки пуховые, чтобы зимой не мерзли.

— Ну, ты даёшь, кум, — только и произнёс Пётр. — Сколько же я тебе должен за всё это богатство?

— Полно, кум, какой здесь расчёт — дело житейское, да и не чужие мы, чай, друг другу, — ворчал Федя.

— Ты валенки-то сними, не принято у нас по коврам да паласам в них выхаживать, — пропела тонким голоском вынырнувшая из соседней комнаты жена Петра — Виктория Викентьевна.

— Сними, сними, милая, —

поклонился Федя. — Привет тебе нижайший от кумы Фроси.

— И ей тоже, — буркнула женщина и, потянувшись, скрылась в спальне.

Фёдор скинул катанки, повесил на олени рога полушубок. Огляделся. Богатая была квартира у кума. Люстры хрустальные, полы лаковые, на стенах — картины в огромных рамах, мебель мягкая из чёрного дерева...

— Ну, проходи, коль приехал, — бубнил Пётр, — присаживайся. Нет, только не сюда, на этих стульях мы не сидим — венецианские, для красоты держим, для интерьера, так сказать. Посиди вот здесь, — указал на банкетку, стоявшую в углу. — Посиди, отдохни с дороги, а я пойду кофию поставлю.

«Мог бы и рюмочку поднести с дороги, — подумал Фёдор, — что мне твой кофеёк».

Закурил, и тут же появилась кума:

— Ты чего раздымился? У нас не курят, — провозгласила.

Федя испуганно вмял сигарету в спичечный коробок и сунул его в карман.

«Ну и порядочки...».

— А вот и кофеёк готов, отведай, Федя, настоящий, бразилский, — похвастался Пётр. — Бутербродики с финской колбаской.

«А кум-то жадноват, — покосился на тонюсенькие кусочки колбасы Федя, — котёнку на один жевок».

— Может, рюмочку примешь? — словно прочитав мысли Фёдора, спросил хозяин.

— Да, оно бы не помешало...

— Вот у меня что есть, — горделиво открыл дверцы бара Пётр. — Почти десять лет собираю: и водочка «Абсолют», «Кремлёвская», «Борис Ельцин», и коньячок армянский, греческий, и шампанское, аж из Франции, — любовно перебирал бутылки горожанин. — Ох, однако каша у меня подгорела!

— Шикарно, — покачал головой Федя, оглядывая спиртное, — а мы щас из всех помаленьку попробуем. Начнём вот из этой красивой, — взял в руки гранёную бутылку виски, глотком выпил из чашки ещё тёплый кофе, и, свернув пробку, налил чашку до краёв.

— Фу-у, душная какая-то, как хреновая самогонка... Ну-ка, а это что такое?

Когда Пётр вернулся из кухни, у него отвисла челюсть: на журнальном столике рядком стояло около десятка початых бутылок, а Федя раскрывал очередную — пятизвёздочный «Араги».

— Ты... это... чего натворил? — заикался коллекционер, поражённый увиденным. — Это же громадных денег стоит, дурья твоя башка! — завопил Пётр. — Это же целое состояние!

«Эх, вон как его задело, — усмехнулся в душе Федя. — Жаба задавила из-за поганого пойла. Ну, и жмот же ты, куманёк. А вслух добавил: — Давай, Петруха, ещё эту спробуем, цвет уж у неё больно соблазнительный...»

— Не тронь! — взвизгнул Пётр, вырвав у гостя итальянский «Либретто».

— Поставь! — вылетела на вопли мужа разъярённая кума. — Батюшки, да он же нас ограбил! Деревенщина неотёсанная! Тупица тупорылая! Утюг! — вопила Виктория Викентьевна, и слёзы чёрными строчками сбегали с её пухлых щёчек.

Федя не стал ждать развязки: обулся, оделся на ходу и загремел дверьми. Следом на лестничную площадку вылетели пустые мешки.

— Забери свою рухлядь! — чуть не плача, прорычал Пётр.

— Оставь себе, — обернулся Федя, — а то в чём мне в деревню подарки пове- зёшь?...

А. ДМИТРИЕВ

## ВСЁ ПО КАРМАНУ

город Киров  
15 апреля с 10.00 до 18.00 в РДК с. Викулово:

- детский трикотаж
- носки, перчатки
- нижнее бельё, полотенца
- футболки, майки, шапки
- ночные рубашки, пижамы
- халаты, туники, рубашки
- бриджи, брюки, трико
- рейтузы, колготки, лосины
- куртки, кофты, жилетки
- постельное бельё
- одеяла, пледы, подушки, шторы
- термобельё
- и многое другое.

Приглашаем за покупками!

В порядке исполнения решения от 17.02.2014 г. по иску УФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области в лице Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г.Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах в защиту неопределённого круга лиц к ООО «Зенит» о признании действий противоправными и возложении обязанности прекратить такие действия.

О возложении обязанности довести до сведения жителей района о том, что нарушения, указанные в решении по п.7.4.СП 2.3.6.1066-01, п.10.6.СП 2.3.6.1066-01, п.8.5.СП 2.3.6.1066-01, п.10.5.СП 2.3.6.1066-01, п.13.6. СП 2.3.6. 1066-01, п.6.2. СП 2.3.6.1066-01, раздел 14 п.14.1.СП 2.3.6. 1066-01, п. 4.2 – устранены.

### Внимание населения

## Приглашаем на День донора!

Уважаемые жители Викуловского района! Ишимская станция переливания крови 16 апреля 2014 г. проводит День донора в с. Викулово. Администрация ГБУЗ ТО «Областная больница №10» (с. Викулово) приглашает викуловчан принять участие в этой благородной акции.

Донор – человек, который отдаёт ради спасения человеческой жизни частичку себя. Донорство крови – добровольная сдача своей крови или её компонентов для последующего переливания нуждающимся больным или получения медицинских препаратов. Кровь может понадобиться в самых различных ситуациях: жертвам автомобильных ава-

рий; пострадавшим в ходе военных действий и террористических актов; женщинам во время родов; больным онкогематологическими заболеваниями.

Быть донором — это значит, спасти жизни людей, ведь на сегодняшний день заменителя человеческой крови не изобрели. Донорская кровь может понадобиться каждому из нас.

Ждём вас по адресу: с. Викулово, ул. К.Маркса, 120, ГБУЗ ТО «ОБ №10» (с. Викулово), поликлиника, при себе иметь паспорт. Компенсация на питание доноров выплачивается в следующем размере: 400 мл. сданной крови – 415 рублей.

**А. МЕЛЬНИКОВ,**  
врач-анестезиолог

### Из редакционной почты

## С книгой весело шагать

2 апреля отмечался Международный день детской книги – добрый и светлый праздник. В рамках этого дня в Калининской СОШ среди учащихся 1-4 классов было проведено мероприятие «Читаем вместе», в котором приняли участие 7 команд: дети с мамами и бабушками. Участникам необходимо было прочитать сказки А.С. Пушкина и К.И. Чуковского. Ребята и родители с интересом участвовали во всех конкурсах. Особенно понравились «Вспомни сказку», «Кто есть кто», «Конкурс знатоков», «Чёрный ящик», «Кто за кем».

С ранних лет стихи и сказки А.С. Пушкина и К.И. Чуковского приносят всем нам радость. Они воспитывают способность сопереживать, сострадать, великолепно звучат, развивают нашу речь, обогащают новыми словами, формируют чувство юмора, делают нас сильнее и умнее. И это доказали участники конкурса, показав свою эрудицию, смекалку, чувство юмора. В результате победа досталась Смирнову Саше и его маме – Ольге Андреевне. Саша очень любит читать книги, знает много литературных героев. Второе место заняла семья Бобровых (Диана и Светлана Андреевна), третье – семья Щегловых (Настя и Ольга Алексеевна). Поздравляем победителей и желаем дальнейшей семейного сотрудничества.

**Т. АВЕРИНА**

Весенние каникулы короткие – всего одна неделя. Но и неделю можно провести весело и хорошо отдохнуть.

Всё свободное время я провожу в спортивной школе, потому что занимаюсь плаванием. На каникулах у нас проходили соревнования между школами в с. Казанском, куда мы и отправились.

Когда завершилось торжественное открытие, на старт вышли юные пловцы. Первый этап соревнований – 25 метров вольным стилем. Я очень волновался, как и все ребята. Но

## Возврату не подлежат

Обращаю внимание потребителей на то, что в территориальный отдел продолжают поступать обращения граждан в отношении фирм, реализующих «чудо-пылесосы» и другую технику, стоимость которых превышает 100 тысяч рублей. Представители указанных фирм после предварительного звонка выезжают на дом к гражданам, где в течение нескольких часов демонстрируют работу изделия, параллельно убеждая в необходимости его приобретения.

Впоследствии выясняется, что купленный товар не соответствует ожиданиям потребителя, кроме того, возникают финансовые трудности. Однако, указанные обстоятельства не являются основанием для расторжения договора купли-продажи, так как в соответствии с постановлением Правитель-

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

автомобиль «Дэу Матиз», 2006 года выпуска, пробег – 103 тыс. км, комплектация МХ, цена – 110 тыс. руб. Тел. 8-908-870-58-88.

### ЗАКУПАЮТ

картофель, а также баранину. Тел. 8-922-265-95-48.

баранов, бычков. Тел. 8-982-903-67-31.

### ПРИНИМАЮТ

Принимают картофель и семенной. Меняют на сахар, масло, отруби. Цена договорная.

Тел.: 8-952-348-78-78,  
8-992-301-33-40,  
8-909-739-97-07.

Магазин «Айболит» принимает заявки на цыплят-бройлеров, гусят, утят, индюшат, индоуток, цыплят кур-несушек, а также кур-несушек – 9 мес. и кур-молодок. В магазине имеются в продаже семена овощных и цветочных культур, а также распада. Тел. 2-46-56.

### ПИСЬМО В НОМЕР

Скорбим по поводу скорпостижного ухода из жизни замечательного мужа, папы и дедушки Петра Максимовича Маркина. Благодарим всех за оказанную поддержку.  
Жена, дети, внуки.

**Е. ВОЛОДИН,**  
1 кл. ВСШ №2

автомобиль ВАЗ-2153, 1994 года выпуска, газ/бензин, резина (зима-лето), музыка, цена – 28 тыс.руб. Тел. 8-982-938-29-85.

трактор ЛТЗ-55 (Т-40 АМ) с куном, кабину 1-ой комплектности б/у к трактору Т-40АМ. Тел. 8-950-481-94-00.

дом в Викулово по ул. П. Осипенко, 10. Имеются земельный участок -15 соток, вода, баня,хозпостройки. Тел.: 2-45-15, 31-2-54, 8-950-492-92-37, 8-95-498-34-34.

пилораму ленточную. Тел. 8-950-799-38-28.

По ул. Мичурина,1 работает магазин «Ритуальных услуг» ИП Калепцовой Л.Н. Для погребения умерших имеется всё, а также доставка, копка могил. В наличии – гранитные и мраморные памятники. Установка, доставка. Цены низкие. Тел.: 8-908-868-89-40, 8-950-484-13-15, в любое время.

В магазине «Ритуальные услуги» по адресу: с. Викулово, ул. Автомобилистов, 55 – весь спектр ритуальных услуг и принадлежностей. Новое поступление памятников, в том числе маталлических. Обращаться по тел.: 2-57-02, 8-908-879-14-19, в любое время.

16 апреля с 9.00 до 18.00 в РДК – выставка-продажа трикотажных изделий лучших фабрик России (г. Чебоксары, Кострома, Тула, Иваново). В ассортименте: платье (20 моделей), блузки из вискозы, туники, халаты (20 моделей), спортивные костюмы, брюки (классика и спортивные) и мн. др. Скидки!

### Приглашаем за покупками

18 апреля с 12.00 до 13.00 на рынке с. Викулово будут продавать:

1. Парники сшитым укрывным материалом, 4м, 6м – 400,600 руб.
2. Теплицы оцинкованные, покрытые пленкой и под поликарбонат, размер 2\*3\*6м – 5900-9500 руб.
3. Чудо-лопата, две сотки за час без боли в спине (весной - вскапывает огород, осенью выкапывает картофель) – 1200 руб.
4. Инкубаторы с механическим и автоматическим переворотом яиц – 1800-3300 руб.
5. Мультиварки-12-15 авто-программ, чаша с керамическим покрытием – от 1800 руб.
6. Мотокультиваторы, мотоблоки, мощностью 7 л/с – 14000-19500 руб.
7. Оцинкованные прицепы к легковым автомобилям – 36000 руб.
8. Тележки к мотоблокам, 2-х местные, грузоподъемность 500 кг – 15000 руб.
9. Измельчители зерна, кормов, овощей, травы – 2200-2600 руб.
10. Кулачковые измельчители зерна 700кг/ч, сена, соломы – 8500 руб.
11. Электрокотильни для рыбы, мяса – 1600 руб.
12. Кухонный комбайн: соковыжималка, блендер, миксер, измельчитель, шинковка овощей – 2500 руб.
13. Бензокосы, бензопилы, мощностью 3л/с – 3900 руб.
14. Ножи, машинки электрические для стрижки овец – 1000, 6400 руб.
15. Швейные мини-машинки электрические с педалью – 1200 руб.
16. Печи для бани с баком из нержавеющей стали – 9000-14000 руб.
17. Индивидуальные доильные установки – 19000 руб.
18. Морозильники-лари, объем 180л – 14000 руб.
19. Комнатные биотуалеты-компактные, герметичные, для больных, пожилых, детей, не требует канализации – 3500 руб.
20. Растворители для уличных туалетов, септиков, удаление запахов, растворение отходов – 250 руб.

**ФАСАДЫ И КРОВЛИ**  
г.Ишим, ул. П. Осипенко, 35 (терр. зав. ИШИМСЕЛЬМАШ)  
тел: 7-59-33, 8-904-888-74-14  
г.Ишим, ул. Бригадная, 167 (терр. ИШИМСКИЙ ЗООТЕХНАБ)  
тел: 7-49-20  
г.Ишим, ул. 2-я Северная 67/3 (терр. Кововой фабрики)  
тел: 8-919-932-04-64  
г.Ишим, ул. 4-я Северная 64А (р-он Маслосыркомбината)  
тел: 7-57-75  
с.Викулово, ул. М.Горького 13/1 (напротив магазина «САДИК») (напротв. 344957)-2-39-04

**В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ и под ЗАКАЗ**  
СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ В АПРЕЛЕ!!!  
Оцинкованный профнастил со склада в г. Ишим по РЕКОРДНО НИЗКОЙ ЦЕНЕ  
Профнастил С-8 - 140р. м<sup>2</sup> (длины: 2м; 6м)  
Профнастил МП-20 - 150р. м<sup>2</sup> (длины: 3м; 3.5м; 4м; 4.5м; 5м; 5.5м; 6м)  
ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000р. ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

**ОРС ПРОМ**  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА  
В наличии и под заказ:  
профнастил  
металлочерепица  
металлосайдинг  
Возможна доставка по телефонному звонку. (из наличия на складе)  
г.Ишим, ул.3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр") 8(34551) 5-06-03  
г.Ишим, ул.4Северная,1 (База "Ишиммаркетинг") 8(34551) 7-42-42

## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

**автомобиль** «Форд Фокус 2» (хетчбек), 2007 года выпуска, полная комплектация, 2 комплекта резины на литых дисках. Тел.: 8-904-888-88-68.

**автомобили:** ИЖ-2715 (каблучок), 1995 года выпуска и автомобиль ГАЗ-3307 (фургон), 1995 года выпуска. Тел.: 8-908-869-35-71, 2-31-85.

**скутер**, цена – 27 000 рублей. Тел. 8-950-481-15-54.

**благоустроенную двухкомнатную квартиру** в центре с. Викулово. Тел.: 8-908-910-27-51, 8-908-876-01-40.

**двухкомнатную благоустроенную квартиру** в г. Ишиме. Тел. 8-908-870-49-49.

**квартиру** в с. Викулово. Тел. 8-950-482-79-56.

**однокомнатную благоустроенную квартиру.** Тел. 8-902-623-11-56.

**дом** в с. Балаганы. Имеются газовое отопление, вода, телефон, баня, погреб, надворные постройки, земельный участок – 40 соток, сад. Тел. 8-982-913-65-81.

**земельный участок** в с. Викулово под строительство – 13 соток. Цена договорная. Тел.: 2-38-66, 8-952-348-78-79.

**свадебные платья** от 3000 до 5000 руб. Тел. 8-912-927-82-29.

**Продают** кур-несушек, молодок, а также принимают заявки на суточных цыплят, бройлеров – 49 руб. Обр.: с. Викулово, ул. Радищева, 21 с 8.00 до 22.00, тел.: 2-35-98, 8-922-041-41-83.

**14 и 19 апреля на открытом рынке состоится продажа** кур-несушек и молодок, цыплят, бройлеров, гусят, утят, курочек и петушков суточных и подращенных.

**Торговая площадь 4/1, бутик 10,11 – новое поступление** ковров, паласов, дорожек. Большой ассортимент ламбрекенов, кухонных штор, тюля, портьер.

**В магазине «Мебель» ИП Сазоновой Л.С. – новое поступление товара:** спальные гарнитуры – производство Белоруссии; мягкая мебель; велосипеды, ролики, самокаты и мн.др. Возможны кредиты в 4-х банках.

**ООО «Сибмастер»:** комплектация систем отопления, водоснабжения, канализации, последующий монтаж. Рассрочка платежа. Обр.: с. Викулово, ул. Первомайская, 68; ул. Чапаева, 5 «а». Тел.: 2-41-94, 2-57-07.

**Продают цыплят:** с 6 апреля бройлеров – 45 руб., несушек – 45 руб., петушков – 15 руб., гусят, утят, а также корм. Оптовикам – скидка. Доставка на коллективные заявки. Обр.: Ишимский р-он, с. Стрехино, ул. Юбилейная, 19А. Тел.: 8 (345-51) 5-89-98, 8-908-870-10-99.

**Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.**

**Новый завод летних автошин, дисков в магазин «Колесо удачи».** Большой выбор, низкие цены. При покупке автошин за наличный расчёт шиномонтаж – бесплатно. Рассрочка платежа. Обр.: с. Викулово, ул. Первомайская, 66а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

**Окна от ГАРАНТА**  
Сезонная скидка  
В подарок москитка!  
Рассрочка платежа на 4 месяца!  
Заказывайте у **надёжных** производителей.  
Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.  
Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,  
8-908-868-50-20.

## ПРИНИМАЮТ

**Заявки на пчелопакеты** карпатской породы на 5-и рамках. Тел.: 2-47-94, 8-908-868-50-01.

**картофель.** Тел.: 8-950-483-81-51, 8-904-487-620-74, 8-922-008-53-23.

**заказы на памятники** (мрамор, гранит, змеевик). Доставка, установка. Тел.: 8 (345-50) 2-27-40, 8-950-483-83-50.

**Принимаем заявки на цыплят бройлеров** (п. Каскара). Обр. с. Викулово, Торговая площадь, 19, (магазин «Стрелец»), тел.: 2-45-45, 8-950-492-80-66. Доставка по Викуловскому району.



## ЗАКУПАЮТ

**КРС, свиней, баранов.** Тел. 8-904-476-15-13.

## ТРЕБУЮТСЯ

**водители категории «В», «С», «Е», трактористы категории «С», «Д».** Предоставляют жильё, з/п – до 30 тыс. руб. Тел. 8-902-623-80-59.

## ПРОДАЮТ

**пеноблоки** с доставкой из Ишима (20x30x60) по цене 135 руб. Тел. 8-902-624-19-15.

**тёлочек** (1 и 3 мес.). Тел. 8-912-992-68-73.

**кобылу с жеребёнком,** сарай бревенчатый (4x5), к нему троестен из бруса (4x4), досчатый сарай (4x6) – всё новое. Тел. 8-950-492-63-56.

**бройлеров** (суточных, подращенных), корм. Тел.: 8-904-077-54-90, 8(7152) 49-33-06.

**дрова:** колотые, неколотые. Тел.: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

**дрова:** чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

**дрова:** колотые, чурки. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

**В магазине «Амбар» — к.корм для цыплят** г. Богдановичи, сахар, мука, отруби, комбикорма для с/х животных и птицы, пшеница. Доставка. Тел.: 2-53-28, 2-45-98, 8-952-677-03-46.

**18 апреля в РДК с 10.00 до 17.00**

**фирма «Елена» (г. Самара)**

**проводит выставку-продажу**

**пальто, плащей, курток, ветровок!**

**ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ!**

Меняем ваше старое пальто или куртку с доплатой на наше новое пальто.

**Цены — от 1500 руб.**

Возможен кредит до 3-х лет без первого взноса. При себе иметь паспорт.

Сотрудничество с банком-партнером НБ «ТРАНС» (ОАО),  
св-во № 3279 от 20.10.2006 г.

**ГАЗПРОМ-ОПТИКА теперь в с. Викулово!**

**Приглашаем всех каждый понедельник.**

**ОЧКИ и ЛИНЗЫ быстро и качественно!**

Новинки солнцезащитных и водительских очков уже в продаже.

Ассортимент готовых очков, оправ.

Скидки пенсионерам и школьникам.

Адрес: с. Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж (Универмаг).

Тел.: 8-932-325-06-08, 8-950-480-67-97.

**ТЕПЛИЦЫ**  
**БЕСПЛАТНО**

от  
производителя

Доставка по югу  
Тюменской области  
Расчет на месте

Тюмень, ул. Ветеранов труда, 34/5, тел. (3452) 68-53-53

## УСЛУГИ

**Ремонт холодильников.** Тел. 8-950-488-35-41.

**Ремонт стиральных машин,** холодильников, водонагревателей, электроплит. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

**Сварочные работы,** ковка, ворота, заборы, оградки, мангалы и т.д. Установка теплиц. Тел. 8-904-888-28-70.

**Чистка подушек.** Часы работы: с 8.30 до 16.00. рынок «Домино» цокольный этаж. Тел. 8-952-674-95-95.

**Бурение скважин на воду (г. Курган).** Гарантия, качество. Тел.: 8-922-268-37-47, 8-963-435-38-86.

**Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО»**  
Тел. 8-950-480-40-80.

**Бурение скважин.** Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг — в подарок. Пенсионерам — скидка. Опыт работ — 7 лет. Тел. 8-932-470-07-00.

**Такси «Престиж»** предлагает свои услуги по перевозке пассажиров, круглосуточно. Тел.: 2-57-57, 8-908-868-67-80.

**Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово,** отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

**Такси Викулово – Омск – Викулово.** Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50. Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

**ТАКСИ ИП Плетневских Викулово – Тюмень – Викулово,** ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, нужно только позвонить по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86.

**Такси Викулово-Тюмень-Викулово.** Выезд из Викулово в 1 час 30 минут. Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области  
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор **АНТЮХОВА**  
Светлана Владимировна,  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель **СУББОТИНА О. Н.**,  
обозреватель **ШЕВЦОВА Е. В.**, тел. 2-42-32;  
фотокорреспондент **СУХОВА Т. Л.**, тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел./факс 2-34-41.  
Бухгалтер **АЛЯКИНА Н. В.**, тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3608 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 27.